

щій он, замѣненъ 8 (хождѣ — хожд8, традѣ — традзъ, водж — вод8), юсъ (иж), звучацій йон, замѣненъ ю (ткориж — ткорю), а мѣсто юсовъ: а и ю, звучащихъ эн и їэн, заступила буква я, удержанвшая юсовое начертаніе въ срединѣ и на концѣ словъ (языкъ — языкъ, има — има).

Ѣ иѰ произносятся какъ кс и ps: Алѣксандръ = Александръ, Ѣніонї = Ксаньюні, Ѱалмъ = псалмъ.

Ижица выговаривается какъ согласная в, если она находится между двумя гласными: лѣчиТЬ (= левить), еѵангеліє (= евангелие); во всѣхъ же другихъ случаяхъ произносится какъ и: стихиꙗ (= стихія), моїсии (= моисии), иссопъ (= иссопъ) ѱпокріть (= ипокритъ).

ъ и ь хотя и имѣютъ соотвѣтственныя себѣ въ нашей азбукѣ ъ и ь, но произношеніе ихъ, какъ полагаютъ ученые, было отлично отъ нашихъ ъ и ь. Наши ъ и ь теперь уже не буквы, потому-что не означаютъ собою членораздѣльныхъ звуковъ голоса, — но суть простые указатели твердаго или мягкаго выговора согласныхъ; тогда-какъ въ славянскомъ языке, по мнѣнію ученыхъ, еръ и ерь были гласныя, изъ которыхъ первый выговаривается подобно короткому латинскому ѹ, а второй — подобно короткому латин-